

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provinc. 10 Estranj. Ultr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo á la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23; que
no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,168 DE LA MAÑANA

MADRID, JUEVES 12 DE MAYO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM 23.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de ayer anuncia, al frente de su parte oficial, que S. M. la Reina se ha servido señalar la hora de las tres y media de la tarde del día 13 del corriente para el besaman general que ha de verificarse en el real Sitio de Aranjuez con el plausible motivo del cumpleaños de S. M. el rey su augusto esposo.

La *Gaceta* no publicó ayer ningún real decreto ni disposición de interés general.

La Caja general de Depósitos recibió durante la cuarta semana de abril, en metálico 87.803.316 rs. 47 cént., y en papel, 60.410.678 rs. 7 cént.; devolvió en el mismo período de tiempo, 62.903.017,73 por el primer concepto, y 38.621.300,42 por el segundo. Quedaban al finalizar dicha semana una existencia de reales veion 1.680.762.581,70 en metálico, y en papel 1.843.915.846,93.

La *Razon española*, al ocuparse de la carta del general Espartero, dice que parece se pone empeño por la parte más activa del partido progresista en tratar con cierto desden al duque de la Victoria, ó pesar de que nadie puede negarle sus grandes virtudes cívicas.

Dice un periódico que el partido progresista celebraba con ostentosos banquetes su union, y lo que hacia era celebrar con un festin sus propias exequias.

Todos han visto en las protestas del general Espartero de su ardiente amor al trono constitucional, una condenacion del silencio guardado sobre este punto por los hombres más importantes del progreso durante el último banquete.

Se dice que el duque de la Victoria ha remitido para que se imprima en Madrid un manifiesto, aconsejando al antiguo partido progresista la conducta que debe seguir para no confundirse con la democracia.

La *Iberia* afirma que entre los centenares de nombres que aparecen al pie de la protesta en contra de las palabras del señor Olózaga y en favor del duque de la Victoria, no figura ni siquiera una persona importante del partido progresista. No sabemos si alguno de los firmantes protestará contra la desdenosa afirmacion de la *Iberia*.

En contra de la version que damos en otro lugar acerca de lo ocurrido con las cartas del duque de la Victoria despues de su llegada á Madrid, dice la *Iberia* que ni el Comité progresista se ha reunido, ni los periódicos progresistas vieron inconveniente ninguno en publicar la carta de Espartero, ni el Sr. Tejada se entendió con ninguna redaccion, puesto que las cartas fueron recibidas por el correo.

Ha llamado generalmente la atencion la virulencia con que el diario *La Democracia* ataca al general Espartero.

El ayuntamiento de esta corte, segun noticias, está dando grande impulso al expediente para sacar á pública subasta el aprovechamiento de los animales muertos que actualmente se convierten en abono en el barranco de Bellunze.

Se ha formado ya el apuntamiento en la causa procedente del juzgado de Colmenar Viejo, contra Pedro Souleiva Garcia, por homicidio de Lope Martin el 15 de setiembre último, por cuyo delito ha sido condenado por el juez á la pena de 20 años de cadena y 6.000 rs. de indemnizacion. El promotor fiscal pidió se le impusiese la de la cadena perpetua, fundado en que la muerte del desgraciado Lope Martin fué causada con alevosia, si bien con la circunstancia de haber obrado con obcecacion y arrebatado. El motivo de tal ocurrencia fué que el difunto, al salir de un baile prendió fuego á un cohete, quemando con él su intencion al procesado, que enfurecido por ello armó cuestion con aquel, viniendo ambos á las manos, y si bien los dos se hirieron mutuamente, resultó instantáneamente muerto Lope á virtud de la lesion que recibió del adversario con arma blanca, siendo las de éste de poca consideracion.

El municipio de Florencia ha aceptado la dedicacion de la *sinfonia Dante* hecha por el célebre maestro Pacini.

El maestro Petrella ha firmado dos contratos para escribir dos óperas nuevas, una para Roma y otra para Nápoles. Se asegura que escribirá otra para Milán.

El célebre Rossini ha sido condecorado con el gran cordón de la Orden de San Mauricio y San Lázaro.

Las cruces de la Orden de Cristo de Portugal no solo han sido dadas á varios cantantes italianos, sino hasta al marido de la señora Pedesco.

La ópera *la Stella di Toledo*, del maestro Benvenuti, ha obtenido un buen éxito en Milán y va á ejecutarse dentro de pocos dias en Génova.

La *Cuina*, de M. Feliciano David, no se representará ya en esta temporada en el teatro Lírico de París. El autor del libreto, M. Michel-Carré, por estar enfermo, no ha podido asistir á los ensayos, y segun parece, en su ausencia algunos amigos de M. Carbalho se han aperechido

y le han hecho aperechir que dicho libreto era de una inocencia que el público podia encontrar demasiado primitiva.

Es probable que nuestro distinguido compatriota el tenor Carrion sea de nuevo ajustado en la Scala de Milan para la temporada de 1864-65. La empresa de los teatros reales le ha rogado formule sus pretensiones, que, segun parece, está dispuesta á aceptarlas todas, con tal de asegurarse el concurso de este artista de tan conocido mérito.

Han sido nombrados auxiliares de las secciones de estadística D. Pio Agustin Rivas, D. Juan Nepomuceno Rodriguez y D. Antonio Perez Gonzalez, destinándoseles respectivamente á las provincias de Soris, Badajoz y Lérida.

Ha sido despachada por el fiscal de S. M. la causa seguida en el juzgado de Cebrosos contra Manuela Garcia, hija de padre desconocido, por haber incendiado la casa de su convecina Jesusa Abad, en el pueblo de San Bartolomé de Pinares, efecto de resentimientos que tenia la procesada con la ofendida, y por cuyo delito pide el fiscal se le impongan 16 meses de presidio correccional en lugar de 17 años de cadena á que ha sido condenada por el juzgado, segun se dijo en *La Correspondencia* cuando el proceso vino en consulta á la superioridad.

La real y primitiva Asociacion de Santa Rita de Casia, establecida en la iglesia de Santa Isabel, dará principio á su solemne novena el viernes 13 del corriente con la solemnidad que ya el público conoce. Los distinguidos oradores señor don Francisco de Paula Mendez, cura párroco de Zújar, nombrado recientemente capellan de honor de S. M., y D. Mariano Puyol y Anglada, que tanto crédito han conquistado desde la Sagrada Cátedra por sus dotes no comunes en este ministerio, alternarán en las pláticas de la tarde, estando encomendado el sermón de la funcion para el 22, al eminente orador valenciano Sr. D. Vicente Pastor, predicador de S. M. y catedrático que acaba de ser de aquel seminario.

El *Clamor público*, que debe conocer más á fondo los propósitos, antecedentes y deseos de los hombres del partido progresista, declara que las palabras pronunciadas por el Sr. Olózaga en su brindis del 3 del corriente, equivalen á una terminante destitucion del duque de la Victoria.

El *Clamor* halla poco hábil la conducta del Sr. Olózaga en el banquete progresista al descubrir su propósito de suceder en la direccion del partido progresista, al vencedor de Luchana y Morella.

Dícese, y así lo da á entender ayer un periódico progresista, que los firmantes de la protesta contra las frases del Sr. Olózaga, serán espulsados solememente de la comunión progresista como lo fué el *Clamor público*. Este periódico dice sobre el mismo asunto: «A ellos y á nosotros, sin embargo, debe consolarnos la idea de que hasta el duque de la Victoria ha sido en cierto modo eliminado del partido progresista.»

La Junta general de Estadística convoca á concurso por medio de la *Gaceta* de ayer para proveer una plaza de auxiliar con 6.000 rs., que hay vacante en la secretaria de dicha corporacion.

Se ha dispuesto que el teniente coronel D. Manuel Arias y Avella pase al regimiento de Ceuta, y el de igual clase don Severino Cobian y Marquina al de Castilla.

El besamanos que se celebrará mañana en Aranjuez ha sido señalado para las tres y media de la tarde.

Mañana á las cuatro y media de la tarde se administrará gratis la vacuna en la casa de Socorro de la plazuela del Progreso á los niños pobres del distrito que comprende.

El 14 del corriente se verificará en la Junta de la Deuda pública el sorteo para la amortizacion de seis acciones de carteretas de las emitidas á cuenta de los 30.000.000 de reales concedidos al gobierno en 14 de marzo de 1836.

La empresa de la plaza de toros ha abierto un nuevo abono por otras seis funciones.

Ha sido contratada para dar varias representaciones en los teatros de Zaragoza y Barcelona la célebre prestidigitadora señorita Benita, que tan aplaudida ha sido en Madrid recientemente.

Durante el mes de abril han sido capturados en Sevilla por los dependientes de la autoridad 105 delincuentes, entre ellos 3 homicidas.

Parece que las Juntas de Guernica se celebrarán este año con alguna anticipacion á la época ordinaria. Como estas suelen tener lugar en los primeros dias de julio, si, como suponemos, la noticia es cierta, la reunion se celebrará á mediados del mes de junio.

En la noche del sábado al domingo fueron robadas algunas alhajas de la iglesia

parroquial de San Antolia en Murcia, para lo cual no se descerrajaron puertas ni se hizo ningún destrozo, lo que indica que los que lo verificaron iban prevenidos de llaves maestras. Parece que han sido presentadas dichas alhajas en la mañana del lunes y la policia se ocupa con actividad en el descubrimiento de los rateros.

Ha llegado á Badajoz, y se ha hecho cargo de la comandancia general del arma, el señor coronel de artillería D. José Muñoz; tambien se ha encargado interinamente del gobierno militar, por ausencia del dignísimo brigadier Excmo. señor D. Julian Pavia.

Anuncia *La Democracia* que para mediados de este mes volverá á su cátedra de Zaragoza el Sr. Ruiz Pons.

La marcha de Antequera de su corregidor D. Antonio de Quevedo y Bonis ha sido tan sentida, que por el presidente del ayuntamiento de aquella ciudad y por el ayuntamiento mismo se han expedido y remitido al interesado los documentos siguientes que deben llenarle de orgullo por la gratitud que demuestran, hija del acertado desempeño de sus deberes como empleado público:

Alcaldía Constitucional.—Núm. 371.

«Tengo la satisfaccion de remitir á V. S. certificado del acuerdo en que el ayuntamiento ha demostrado hoy con exactitud, aunque en cortas lineas, la apreciacion de los actos administrativos que ha practicado V. S. mientras ha estado desempeñando el difícil y espinoso cargo de alcalde-corregidor, en que acaba de cesar, á virtud de la ley que suprime dichos funcionarios en todas las poblaciones que como Antequera no exceden de 40.000 almas.

El municipio en su acuerdo es fiel intérprete de los sentimientos de este vecindario.

Todos los antequeranos vemos con profundo disgusto la separacion de una autoridad cuyas excelentes dotes difícilmente pueden reemplazarse.

Yo, como primer teniente de alcalde, al ocupar interinamente la presidencia del ayuntamiento, tengo en V. S. un modelo que me enorgullecerá saber imitar. Y habiendo podido estimar de más cerca que otros, por mi mismo cargo, sus recomendables cualidades, he querido consignar de este modo el testimonio de mi singular aprecio y del pesar que siento de no poder de hoy más contarme entre sus administrados.

Dios guarde á V. S. muchos años.—

Antequera, 1.º de mayo de 1864.

EL MARQUEZ DE ARIÑO.

Sr. D. Antonio de Quevedo y Bonis.

Documento que se cita en la comunicacion anterior.

«D. Manuel Albaceta y Garcia, secretario del excelentísimo ayuntamiento de esta muy noble y muy leal ciudad de Antequera.

Certifico: Que en sesion extraordinaria celebrada por dicha corporacion el dia de ayer, entre otros particulares se acordó lo que sigue:

Seguidamente se dió cuenta de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, fecha de ayer, recibido por el correo de hoy, en el que manifiesta que, comprendida esta ciudad en el número de los pueblos en que no puede haber alcalde-corregidor, segun lo dispuesto en el art. 1.º de la ley de 21 del actual, publicado en la *Gaceta de Madrid* de 27 del mismo mes deberá encargarse de esta alcaldía el primer teniente de la misma, conforme á lo prevenido en la ley de 1843, á cuyo fin lo participa, previniendo ademas se le conteste de haber dado puntual y debido cumplimiento á dicha orden. En este acto, el señor alcalde-corregidor abandonó la presidencia y se retiró del salon, habiendo dirigido antes algunas cortas y ventidas frases al municipio, en las cuales expresó profundamente conmovido el sentimiento de su corazón al separarse de sus dignos compañeros, y ofreciendo las seguridades de su gratitud y reconocimiento por todas las deferencias que ha recibido de todos y cada uno de los señores concejales, de quienes ha obtenido siempre y en todas ocasiones los más eficaces auxilios para poder llevar á cabo todos sus proyectos en bien de los intereses generales de esta poblacion. El señor marqués de Ariño quedó encargado desde luego de la alcaldía y de la presidencia, continuando la sesion despues de haber despedido hasta la puerta del legal al Sr. D. Antonio de Quevedo y Bonis; y por unanimidad se acordó: dar un voto de gracias al referido Sr. D. Antonio de Quevedo y Bonis, alcalde corregidor, por el celo, lealtad, pureza é integridad, inteligencia y acierto con que ha desempeñado dicho cargo desde el momento mismo en que tomó posesion de él, reconociendo, como no puede ménos de reconocer esta municipalidad, que la ley y solo la ley ha sido la pauta de todos las resoluciones del mencionado Sr. Quevedo; la tolerancia y el libre uso de todos los derechos civiles de estos vecinos han sido la base de sus principios: la recta y económica administracion de los fondos municipales, su primera atencion; las mejoras útiles y productivas, su mayor y más constante deseo; con una probidad nunca desmentida y un anhelo constante por el bien de

esta poblacion, desplegando para ello todos los esfuerzos de su autoridad, y dando muy señaladas pruebas de haber comprendido perfectamente la importante mision que le confiara el gobierno de su majestad la reina (Q. D. G.): por cuyas razones esta municipalidad no puede ménos de consignar en este acto lo sensible que le ha sido el verse privada de tan digno presidente y compañero.

Asimismo se acordó nombrar una comision, compuesta de los señores marqués de Ariño, D. Antonio Búrgos Anglada, D. José Gonzalez del Pino y Perez y D. Francisco de Paula Rosales, para que en nombre del municipio despidan al señor D. Antonio de Quevedo y Bonis en el acto de su marcha de esta poblacion hasta las afueras de la misma, y ademas que á las nueve de esta noche disponga el señor alcalde, presidente, que por la banda de música municipal se dé una serenata al referido Sr. Quevedo en prueba de la estimacion y aprecio que ha sabido granjearse de todos y cada uno de los individuos que componen esta excelentísima Corporacion municipal, y de orden del señor alcalde constitucional, presidente, y con su visto bueno, sellada con el de esta Excmo. Corporacion municipal, espido la presente en Antequera á 2 de mayo de 1864.—V.º S.º.—EL MARQUEZ DE ARIÑO.—MANUEL ALBACETA.

Ateanoche hubo gran reunión en la Tertulia progresista de la Carrera de San Jerónimo. Asistieron á ella muchos de los representantes de los comités de provincia que todavía no han dejado esta capital, y entre ellos los de Valencia, Gerona y Tarragona. El objeto principal de la discusion fué la carta del duque de la Victoria. En lo general los concurrentes á la Tertulia condenaban la publicacion de esta carta y no se mostraban muy benévolo hacia el duque de la Victoria, á quien echaban en cara que habiendo dejado al partido progresista disuelto en 1836 y no habiendo hecho nada para rehabilitarle en ocho años se presentaba ahora que el partido habia logrado organizarse á introducir en sus filas la desunion. Los amigos del duque de la Victoria, valientes y decididos, prescindian de la oportunidad de la carta para condenar el motivo que la habia hecho necesaria. El Sr. Olózaga parecia profundamente afectado; pero no arrepedido de su conducta y confiado en que su partido acabaria por darle la razon de un modo solemne.

El dia del Corpus estrenarán los cuarenta niños del colegio de San Ildefonso, un traje completo de paño azul turquí, muy semejante al que usan los niños de las Escuelas Pias. Esta reforma es debida al interés con que el ayuntamiento cuida del buen estado de dicho colegio y muy especialmente el regidor comisario don Agustín Fernandez de Vior.

El juez de Colmenar Viejo formó causa á Ildefonso Martin Gonzalez, por incendio de trigo en las eras del Molar en la madrugada del 27 de julio de 1863, y clasificando el hecho como intencional, le condenó á veinte años de cadena y otras penas accesorias. El fiscal de S. M. pidió en su acusacion se le impusieran catorce años de cadena. La Sala tercera de esta Audiencia, que ha sido la sentenciadora, con vista del resultado del proceso, y juzgándolo como imprudencia temeraria, le ha condenado en tres años de presidio correccional, 1.700 rs. por indemnizacion y accesorias del caso.

Entre los asuntos que se hallan á informe de la Junta consultiva de policia urbana y edificios públicos, se cuentan los proyectos de ensanche de San Sebastian y Santander, que creemos queden en breve despachados.

El lunes termina sus tareas la compañía del teatro del Circo.

Ha fracasado el proyecto que varios actores del teatro del Circo habian formado de ir á dar algunas funciones en Valladolid.

El Sr. D. Ildefonso Bermajo ha retirado del teatro del Circo su comedia *Amor y razon*, á consecuencia de la enfermedad del Sr. Arjona, que no podia tomar parte en ella.

El distinguido actor D. Joaquin Arjona se encuentra bastante aliviado, y probablemente irá á dar este verano algunas funciones á San Sebastian.

Es casi seguro que el actor D. Julian Romea forme compañía para seguir en Variedades el año próximo.

De la Agencia *Havas* recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lóndres, 10.

El «Daily-News» dice que la Conferencia no tendrá buenos resultados, á no ser que las potencias, durante el armisticio, se muestren energicas con Prusia y Austria. El «Morning-Post» no cree que las proposiciones hechas por Prusia y Austria estén de acuerdo con los tratados de 1853. Si la Conferencia no produjese ningún buen resultado durante el mes del armisticio, debería darse por terminada.

Todos los periódicos expresan la mayor satisfaccion por la derrota de la escuadra austriaca.

La fragata «Schwartzember» ha quedado quemada, perdiendo sus mástiles y cien hombres; la «Radetzki» 25 muertos y heridos.

La escuadra austro-prasiana ha fundeado detras de las Ducas. Se asegura que los buques daneses que se han alejado hacia el Norte han sufrido tambien bastante.

Paris, 10 (por la tarde). El «Moniteur» trae noticias de Argelia que alcanzan al 6.

Se han confirmado las victorias del general Martineau, produciendo resultados inesperados. Las pérdidas de los rebeldes son enormes.

Garibaldi ha llegado el 9 á Caprera. El «iputado Mr. Berryer, criticando en el Cuerpo legislativo la politica del gobierno francés, dice que hay necesidad de reducir el ejército á 250.000 hombres.

El segundo comandante D. Santos Angulo que se hallaba de reemplazo, ha sido destinado á la comision de ajustes de la provincia de Navarra, por salida á otro destino de D. Severino Cobrian y Marquina.

Se ha solicitado privilegio de introduccion por cinco años para un nuevo sistema de carruajes mecánicos, suspendidos con muelles, que marchan sin motor de vapor, aire ni caballeria.

De Talavera de la Reina nos escriben que el dia 4 del actual el señor marqués de Jara Real y de Villatoya, diputado á Cortes por este distrito, hizo entrega formal á los comisionados por aquel ayuntamiento, D. Norberto de Castresana y D. Pedro Martinez de Tejada, segundo teniente de alcalde el primero y regidor el segundo, del magnifico retrato de cuerpo entero que de su real persona tuvo á bien regalar S. M. la Reina para que se coloque en las salas consistoriales de aquel municipio.

El retrato está hecho por el acreditado Sr. Barceló, y ahora se están preparando los festejos con que se ha de solemnizar su colocacion, que parece será pronto, por hallarse ya en aquella villa.

El comité progresista debe reunirse, dícese que por iniciativa del Sr. Olózaga, para oír las esplicaciones del mismo sobre el conflicto creado por la carta del general Espartero. Los individuos del comité á quienes hemos oido hablar sobre este asunto, se inclinan á que se busque un medio conciliatorio; pero historiadores imparciales no debemos ocultar que las pasiones están muy escitadas; y que será muy difícil llegar á un arreglo.

Anteayer se ha dicho y ayer se ha repetido, que el Sr. Olózaga ha manifestado el propósito de retirarse á la vida privada si su partido no aprueba su conducta en los sucesos que están sirviendo hoy de pábulo á todas las conversaciones. Ignoramos lo que el Sr. Olózaga pensará hacer; pero sabemos que, hasta ahora, no ha formulado en público el propósito que se le atribuye.

Anteayer se reunió por estrordinario la diputacion provincial de Madrid, á petición del gobernador de la provincia, para ocuparse, como lo hizo, del reparto de contribuciones.

Se ha concedido, por antigüedad, la pensión de 6.000 rs. por la gran cruz de San Hermenegildo, al teniente general D. Cayetano Urbina y Daiz.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha recordado al ayuntamiento el pronto despacho del expediente sobre alejamiento de los cementerios más inmediatos á la poblacion. Digno es de elogio el celo que muestra el gobierno en este asunto; pero podemos asegurar que no es menor el interés de la corporacion municipal, que ha reunido ya los informes de los arquitectos municipales é ingeniero director del ensanche, y espera solamente el de los letrados consistoriales, que creemos quedará despachado en breve atendida la urgencia de esta atencion.

Ha sido propuesto en primer lugar por unanimidad por el tribunal que ha presidido las oposiciones para una plaza de médico del hospital de la Princesa, el entendido y joven facultativo Sr. D. Ignacio Gato.

El ayuntamiento de Madrid ha acordado el aumento de un real diario al sueldo de los encargados de la vigilancia subterránea con objeto de equipararlos á los serenos de villa que disfrutan nueve reales diarios.

El inteligente y activo gobernador de Huesca D. Bernardo Lozano ha publicado un boletín extraordinario haciendo algunas acertadas prevenciones para evitar los abusos que alguna vez se suelen advertir con motivo de las quintas, puesto que en aquella provincia existen, como en muchas otras, personas que abusando de la buena fe de los interesados en los sorteos les prometen apoyo y proteccion á cambio de dinero que aseguran emplear en gestiones para librar de la suertede soldados á los que en ellos se fian.

Esta conducta, sujeción a la voluntad de los empleados de la administración...

Según vemos en un periódico de Badajoz ha ocurrido un hundimiento en el túnel de Cabeza de Buey...

La Agencia Havas nos transmitió ayer tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11 (por la mañana). El ministro Mr. Rouher, respondiendo a Mr. Berryer, ha dicho lo siguiente: «Hoy la paz reposa en sólidas garantías...»

En cuanto al triste conflicto del Norte de Europa, es de esperar que ahora tendrá un pacífico desenlace.

Francia, 9. La «Gaceta de Postas» ha publicado un telegrama de Viena, en que se dice que los plenipotenciarios han acordado ocuparse inmediatamente desde el jueves próximo de la negociación de la paz.

La perspectiva no es desfavorable. Algunos de los redactores del periódico progresista El Ancora profesional han dejado de pertenecer a la redacción...

Ha sido autorizada la introducción en España del mayor número de ejemplares que permite la ley...

La vista de la denuncia de La Libertad, que se había suspendido, según anunciamos, se verificará el 19 del corriente.

Anteayer se constituyó en casa del Sr. duque de Villahermosa, bajo su presidencia, y a instancia de un comisionado especial polaco...

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Marsella, 10. Las noticias alarmantes que han circulado sobre la salud del Papa eran exageradas...

Viena, 10. Mañana miércoles se abrirá en las oficinas del ministerio de Hacienda la suscripción pública para el empréstito decretado por el gobierno austriaco.

Liverpool, 10. Los confederados se han apoderado de Plimouth, en el Estado de Massachusetts...

San Petersburgo, 9. No volverá a Roma Mr. de Kisseleff, tanto por su casamiento, que ha disgustado mucho a la corte pontificia...

La Maquinaria agrícola, que como hemos dicho, ha quedado a cargo del Banco de Proprietarios...

con caballería. Esta es sólida y sencilla y está, sin exageración, un arroyuelo...

Parece que el besamanos general que habrá mañana en Aranjuez con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey...

La sesión del CONGRESO de AYER fué abierta a las dos por el Sr. Ríos Rosas...

Se entró en la orden del día, y se aprobó sin discusión el proyecto de ley autorizando el tratado de comercio y navegación celebrado en Turquía.

Juró y tomó asiento el Sr. Bañuelos. Continuó la discusión del presupuesto general de ingresos...

El Sr. Herreros habló sobre la totalidad de la sección segunda, que trata de los impuestos indirectos...

El señor ministro de Hacienda contestó al Sr. Herreros que estaba conforme con el principio de ir reduciendo con tiempo las tarifas de consumos.

Se aprobó sin discusión dos proyectos de ley concediendo dos pensiones de gracia.

Quedó definitivamente aprobado, después de corregido, el proyecto de ley de incompatibilidades...

El señor Presidente anunció que se suspendía la sesión para que el Congreso se reuniese en secciones...

A las cuatro y veinte minutos volvió a abrirse la sesión, y se puso a discusión el proyecto de ley autorizando al gobierno para hacer una operación de crédito con el Banco de España...

El Sr. Polo habló contra la totalidad, deplorando que se hicieran operaciones de crédito para aumentar la deuda pública...

Consiguió su opinión contraria a las operaciones de esta índole, sobre todo cuando ellas no daban un resultado ventajoso para la riqueza pública...

Manifestó que esta operación también perjudicaba al Banco, cuyo establecimiento no podía estar muy satisfecho de sí mismo si veía, como veían, la continua agrupación de personas...

Por último, examinó las condiciones que para garantizar el empréstito se fijaban en el proyecto...

Terminó batiendo grandes males para el Tesoro, y por consiguiente para el crédito, como natural consecuencia de lo que habían de acarrear para el porvenir estas y otras operaciones semejantes.

Terminado su discurso contestó el señor en nombre de la comisión; se levantó la sesión. Eran las seis.

Por cartas de Logroño que han venido a enseñarnos amigos íntimos del duque de la Victoria, se sabe que los Sres. Montesinos y Allende Salazar no han influido para nada, ausentes como se hallan de Logroño...

Una de las cartas, añade, que para cuantos han tenido ocasión de ver muchos borradores del duque de la Victoria es indudable que el estilo de la carta que ha enviado a los periódicos es exclusivamente suyo.

Anteayer se ha discutido en el Comité, ó en la Junta directiva de los progresistas, pues no queremos que por cuestión de nombres se diga luego que no estamos bien informados...

dispuesta a provocar otra reunión más autorizada y más numerosa.

El duque de la Victoria, al mismo tiempo que a los periódicos de Madrid, ha enviado copia de su comunicación sobre el discurso del Sr. Olózaga a los periódicos de Bilbao, Zaragoza y Barcelona...

Ayer tarde recibimos el importante DESPACHO TELEGRAFICO siguiente: Barcelona, 10.

Parece que el comité progresista de esta provincia ha recibido anoche un despacho telegráfico del Sr. Olózaga, en que se dice que el partido progresista ha desaprobado la conducta del general Espartero...

Se cree, ó por lo menos así lo cree un periódico, que El Ancora profesional contestará a los ataques que le dirigen los periódicos progresistas...

Anuncia un periódico que el Sr. Olózaga se dispone a partir a su posesión de Vico, donde pasará todo el verano.

En Sevilla han verificado una numerosa reunión los artesanos de aquella capital, y quedó acordado el establecimiento de un casino para esparcimiento y recreo de la misma clase.

En las elecciones verificadas últimamente en Caba para el nombramiento de un diputado provincial han tomado parte 163 electores...

En Barcelona se trata de celebrar durante la octava del Corpus una gran exposición de instrumentos musicales...

Dice Las Novedades que nos ha hecho ver que por su parte se ha procedido sin prevención y con verdad, al decir lo que contradijimos sobre las causas de sus recogidas. Nuestro colega nos ha dicho, en efecto, cuáles eran las razones...

En Murcia, el 9, se vendió el trigo de 89 a 60 rs. fanega; la cebada de 22 a 24; en Córdoba de 43 a 48 el trigo...

El Sr. D. Narciso Gay, conocido publicista, ha comenzado a dar a luz una nueva obra de verdadera importancia, que se titula Las clases proletarias y estudios para su mejoramiento...

De hoyá mañana se espera en Madrid al espada Cayetano Sanz, que va de paso a Palencia, para cuya plaza está contratado. En las corridas que han tenido lugar en Lisboa el jueves y domingo últimos...

Una señora de distinguida familia, que había tenido algunos disgustos con su esposo de quien vivía separada hace poco tiempo en una casa de Chamberí...

Hoy se reúne la sección de agricultura de la Junta de agricultura, industria y comercio para tratar de algunos expedientes sobre exención de venta de algunos terrenos. Mañana se reunirá la sección de industria para ocuparse de diferentes asuntos...

Ha regresado a Madrid el Sr. Saavedra Meneses, director de Obras públicas, cuya salida para Tortosa anunciamos.

Ayer, después de Bolsa, los fondos públicos se mantenían firmes. Hubo pocas oscilaciones. Unicamente el 3 por 100 concluido andaba buscado a 52,50 para fin del corriente y voluntad.

A las primeras horas de la madrugada de ayer el estado del cielo era nuboso en Bilbao, Oporto, San Fernando, Tarifa, Zaragoza, Valladolid, Salamanca y Madrid...

El estado de la mar era: tranquila en Bilbao, Tarifa, Palma y Barcelona; gruesa en la Coruña; rizada en Oporto, San Fernando y Alicante; muy agitada en Lisboa.

El sábado próximo dará Mile. Benita Anguinet en el teatro de Aranjuez, la primera de la serie de funciones que se propone dar en aquel Real Sitio. Desde allí pasará a Barcelona, donde, como hemos dicho, está contratada para algunas representaciones la aplaudida prestidigitadora.

Mañana por la tarde, en la función de novena que se está celebrando en la iglesia de Monserrat, no predicará el rector de dicho colegio, haciéndolo en su lugar D. Pio Hernandez Fraile.

El inspirado poeta D. Bernardo Lopez Garcia ha sido agraciado por S. M. con el nombramiento de caballero de la real y distinguida orden de Carlos III. Aplaudimos este nombramiento que recae en uno de los jóvenes que con más provecho cultivan hoy nuestra literatura.

Se equivoca Las Novedades cuando se atreve a decir que le consta que hemos recibido órdenes del duque de Tetuan y de sus amigos para zaherir y promover divisiones entre los progresistas. Las Novedades olvida los ataques que con tan poca razón como hoy, dicho periódico nos dirigió hace pocos días La Política...

Cuéntase que la Vicenta Sobrino, autora del asesinato cometido en la calle del Fúcar, se ha vestido de hábito de la Virgen del Carmen, a consecuencia de un sueño que ha tenido, en el cual creyó ver a su ama la señora de Casulá echándole en rostro su crimen. También se dice que anteayer, estando oyendo el sermón predicado en la función de Flores de Mayo que se celebra en la cárcel, fué acometida de un accidente, aterrada sin duda por las ideas que se alzaron en su mente al oír ciertas palabras del sacerdote.

Han sido capturados por la Guardia civil en Alcalá de la Selva, provincia de Tarragona, tres hombres desconocidos, por sospechas de que intentaban robar la iglesia, encontrándoseles barrenas, varias armas, ganchos y otros efectos, siendo puestos a disposición del juzgado respectivo.

El día 6 del actual fué muerto violentamente en la plaza de la Encarnación de Sevilla, Antonio Torres, por Antonio Romero, el cual fué preso por los empleados de vigilancia y conducido en la cárcel a disposición del juez de primera instancia.

Al amanecer del día 2 del corriente apareció muerto con varias heridas un vecino de Santa Cecilia, distrito de Serantes, provincia de la Coruña. El juzgado instruye las oportunas diligencias en averiguación de este crimen, hallándose ya arrestados los presuntos reos.

La Academia Matritense de Jurisprudencia y Legislación celebra sesión pública teórica, hoy jueves, a las ocho y media de la noche. Continúa la discusión de la Memoria del Sr. Escobar, en la que tienen pedida la palabra los señores Balbin, Montalvo, Villó, etc.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado con la comisión de imprenta, el señor ministro de la Gobernación, para orillar algunas pequeñas dificultades pendientes.

Dícese que el ministro de Fomento, Sr. Ulloa, marcha a Aranjuez a pasar unos días al lado de S. M.

Ayer se ha reunido el Consejo de ministros, pero por poco tiempo, por tener el Sr. Cánovas que asistir en el Senado al seno de la comisión de imprenta.

Hoy hay sesión en el Senado para dar cuenta de los dictámenes de las comisiones de sanción penal y de desestanco de la pólvora.

Hoy, a las nueve de la mañana, el termómetro centígrado señalaba, según despachos telegráficos: en Bilbao, 13,0; en la Coruña, 13,6; en Santiago, 8,9; en Oporto, 14,2; en Lisboa, 14,7; en San Fernando (4 las siete), 18,0; en Sevilla, 20,0; en Tarifa, 17,8; en Granada, 17,2; en Alicante, 23,2; en Valencia, 24,0; en Palma, 21,4; en Barcelona, 19,3; en Zaragoza, 23,4; en Soria, 12,8; en Burgos, 9,0; en Valladolid, 11,8; en Salamanca, 13,0; en Madrid, 14,6; y en Albacete, 17,2.

Ha sido herido en Argonçillo, provincia de Logroño, el capataz inglés D. Guillermo Exlor, por los trabajadores de la vía férrea, que en número de 70 a 80 hombres y por cuestiones habidas entre ellos se alborotaron el 9 del actual. Reducidos a prisión tres de los que se creen instigadores del desorden y despedidos los demás, la tranquilidad se restableció al instante.

Vencidas ya algunas dificultades que a ello se oponían, muy pronto, quizá en la próxima semana, se inaugurará el ferrocarril de circunvalación de esta corte que ha de poner en comunicación la línea del Norte con la del Mediterráneo.

Muy en breve probablemente se hará la concesión del ferrocarril de Alcazar de San Juan a Quintanar de la Orden. Los concesionarios han hecho ya el depósito correspondiente.

Dícese que anoche mismo el Sr. Olózaga puso en conocimiento de todos los comités progresistas de España, que los de Madrid desaprobaban la conducta del general Espartero.

Se cree que aun terminada la discusión de los presupuestos continuarán las sesiones del Congreso por la noche al menos para discutir la ley de crédito que tanta relación tiene con los mismos presupuestos del Estado.

Anúnciase un nuevo manifiesto del duque de la Victoria, y hasta se dice que hará un viaje este verano por Aragón y Cataluña. Suponemos estas dos noticias prematuras por más que la primera se apoye en que el general Espartero no podrá guardar silencio si se confirma la noticia llegada de Barcelona y que en otro lugar verán nuestros lectores, de que la minería progresista del último Congreso no apoyaría un nuevo gabinete presidido por el duque de la Victoria.

Anteayer tarde a las dos y media entró un loco en la Universidad Central dando voces y arengando a los estudiantes para que le acompañasen al Congreso, al Senado y a la Tertulia Progresista, subiendo por la calle Ancha hasta la plazuela de Santo Domingo, dando gritos y seguido de algunos estudiantes.

Anteayer a las once fué herida de gravedad Martina Espinosa Ruiz por Mariano Sanchez Quiroga, habiendo sido curada en la casa de Socorro del primer distrito y trasladada al Hospital de la Princesa y puesto el Sanchez a disposición del juez.

Por los alcaldes, comisarios y Guardia civil de la provincia de Palencia, han sido capturados en el mes de abril 32 delincuentes, y por las mismas autoridades de la provincia de Teruel, 44.

Abierto juicio contradictorio sobre el heroico hecho de un sargento y un soldado de la Guardia civil que salvaron de la muerte a una familia entera en el incendio que ocurrió no ha mucho tiempo en una casa del Postigo de San Martín de esta corte, ha sido pasado el expediente al gobernador de la provincia para que S. M. resuelva si son ó no acreedores a la cruz de Beneficencia.

Ayer por la mañana ha llegado a Alicante, procedente de las Antillas, el vapor Ciudad Covad, uno de los cuatro que en el mes último ha expedido para España la celosa é inmejorable empresa de vapores correos del Sr. Lopez. Trae alguna correspondencia, pero ninguna noticia nueva que sepamos de Santo Domingo.

De la Agencia Peninsular recibimos esta tarde a última hora los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 10 (por la tarde.)

Cuando ha sido resuelta ayer por la Conferencia la cuestión de la suspensión de las hostilidades, no había llegado todavía a Londres la noticia de la derrota naval sufrida por la escuadra austriaca. Se cree que este incidente dificultará el arreglo de la cuestión de indemnización.

Inglaterra facilitará la emisión del empréstito dinamarqués en la plaza de Londres.

A fin de Bolsa han quedado: El Mobiliario francés, a 1.188; El 3 por 100 francés, a 66,75; Empréstito italiano, a 68,90.

Paris, 10 (por la tarde). Ayer 9 ha llegado a Captera el yacht del duque de Sutherland, y ha desembarcado este último con Garibaldi. El «Monitor», en su edición de la tarde, dice que los ejércitos beligerantes conservarán sus posiciones durante el armisticio, sin tener el derecho de aumentar sus fuerzas.

La próxima sesión de la Conferencia tendrá lugar el día 12.

SEGUNDA EDICION,

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris 11 (por la mañana.)

Los Daneses, aceptando la suspensión de las hostilidades, han creído ventajoso para sus intereses sacrificar el bloque y conservar sus posiciones.

Los austriacos han tenido en el combate naval contra los buques daneses 170 muertos y heridos.

Después de su derrota en Helligoland, se ha retirado la escuadra a el puerto de Cuxhaven en las bocas del Elba.

Anoche a cosa de las once y cuarto, al entrar un caballo en el número 13 de la calle de la Montera, se encontró en el portal con una preciosa criatura viva y envuelta en sus correspondientes pañales, la cual, según hemos oído, tiene ya de siete a ocho días. Inmediatamente dicho caballero llamó a una pareja de guardias veteranos, los que encargados de la niña, la llevaron a la casa de Socorro de la calle de Ja ometrezo y trasladada luego por la enfermera y un ordenanza de dicha casa a la Inclusa.

Anoche se presentó en el teatro del Circo el concertista de guitarra D. Juan Valencia, ejecutando en la misma varias piezas de música sobre motivos de la ópera francesa La France, del maestro Aubert; sobre otros de un tema del célebre Huerta, y algunas variaciones sobre la Rondeña. En todos estos ejercicios estuvo muy acertado, siendo por lo mismo muy aplaudido.

Anoche hizo su debut en el circo del Principe Alfonso Mr. Bonaire, ejecutando...

do en las argollas y el trapecio ejerci- cios verdaderamente sorprendentes que el público aplaudió con entusiasmo.

Segun nos han asegurado, hoy publi- cará la Gaceta los reales decretos nom- brando gobernador de la provincia de Castellón a D. Eduardo de Capelastegui, que desempeña igual cargo en la de Al- mería, y para esta provincia a D. José Jastó Madromany que le desempeñaba en Castellón.

Se confirma, segun La Epoca, la noticia de que de la Tertulia progresista han sido espulsadas algunas personas, y otras se han despedido.

No es cierto, segun dicen las personas bien enteradas, que el Sr. Olózaga se propo- nia visitar al general Espartero. Como todos los años se trasladará a fines de mes á su posesion de Vico.

Signa, segun parece, la ardiente lucha en el seno no solo del partido progresis- ta, sino del comité del purismo, con mo- tivo de las manifestaciones del duque de la Victoria y del Sr. Olózaga. Parece que el Sr. Olózaga desea que se haga una es- pecial y solemne en favor de la alta posi- cion que aquel ocupa en el partido pro- gresista. La Epoca añade, que aunque no se perdona ningun género de esfuerzos para terminar estas diferencias, ellas han llegado á un punto en que es casi imposi- ble su terminacion. No es solo cuestiones de tendencias políticas abiertamente en- contradas sobre puntos fundamentales para la patria; son tambien rivalidades respecto de la accion directiva del pro- gresismo. Los principales apoyos para el duque de la Victoria parece que están en las provincias de Aragon, Cataluña y la Rioja. En Madrid, la opinion está muy di- vidida.

Ayer se ha dicho que hoy debe cele- brarse en casa del Sr. Olózaga una r- union á que asistirán los individuos e-

de la que fué minoria progresista y otras personas importantes del par- tido. El Estado mayor del purismo está en su mayoria de acuerdo con las de- claraciones del Sr. Olózaga; en cambio las masas, si es que tal nombre merecen los restos del antigua partido progresista, no reconocen otro jefe, ni otra entidad supe- rior en el partido que el duque de la Vic- toria.

El nuevo Liceo celebra su segunda sesion repitiendo la Norma, mañana 13 del actual. Los socios pasaran á recoger sus billetes hoy y mañana de una á cuatro de la tarde, á la secretaria de esta socie- dad, que está en la calle de las Hileras, número 21, cuarto bajo de la derecha.

Ha sido presentada á la censura, con destino al teatro del Principe, una comedia en tres actos, titulada El Incansable.

El señor ministro de la Gobernacion asistió ayer, segun dijimos, á las comi- siones del Senado que entienden en los proyectos de sancion penal y de imprenta. Ambas comisiones aceptan plenamen- te el pensamiento del gobierno, y dentro de muy breves dias quedarán ambos dic- támenes sobre la mesa de la alta Cá- mara.

Dice La Epoca que el Sr. Jordan, cón- sul de España que era en Liverpool, ha sido nombrado para el consulado gene- ral de Lóndres, el de Oporto para Liver- pool y el Sr. Goicoerrotea para el de Oporto.

Hoy estará en Madrid el señor minis- tro de Estado, si es que no se detiene en Aranjuez para el besamanos de los dias de S. M. el Rey.

Habla uno de nuestros colegas del pro- yecto de someter á las Cortes, antes de que la legislatura termine, una ley crea- do un gran Banco hipotecario. La Epoca dice que el proyecto, en efecto, ha de- bido ser examinado estos dias por el Consejo de ministros y tiene grandísima im- portancia. Las diferentes sociedades que habian solicitado esta concesion se han fusionado, y el Banco se establecerá con abundantisimos capitales que bastarán á redimir la propiedad de la usura que so- bre ella pesa.

Asegura La Epoca que carecea de todo fundamento cuantos rumores se han he- cho circular estos dias sobre cambios próximos en las regiones del gobierno. La corona, en su sabiduria, no tiene más criterio que el Parlamento, y éste presta á la situacion actual un apoyo más ac- cedido que nunca. Además, añade, es in- dudable para nosotros, que por lo mis- mo que al duque de Tetuan le está se- ñalado un gran porvenir en el curso natural de la política española, ni el des- interese que lleva á esta, ni la lealtad con que apoya al gabinete actual le impul- sarán á hacer nada que precipite solu- ciones que hoy no estarian justificadas, aun cuando se halle dispuesto siempre á prestar sus servicios á la causa del país y de la Reina.

Dice anoche La Verdad: «Entre otras noticias que han circulado hoy, corria como muy válida la de que el general Calonge iba á recibir un mando en Santo Domingo, y aun se aseguraba que era por petición del propio general, quien se habia comprometido, si se le concedia, á esterminar la rebelion en un tiempo dado.»

El Boletín de Loterías y de Toros llama la atencion del go- rnanpor de esta provin- cia, á fin de que por los señores que pre- sidan las corridas de toros, se adopten todas aquellas medidas conducentes para no molestar al público de Madrid que concurre á ellas, ni tenerlo en incerti-

umbre de si habrá ó no toros. Se funda para esto en lo ocurrido la tarde del 9, puesto que á las tres y media ya no llovia, y el cartel de suspension de la corrida se fijó á las cinco ménos cuarto cuando ya el público habia acudido á la plaza llenán- dose de lodo hasta las rodillas. El Boletín propone que el presidente á quien toque asistir á la corrida debería hallarse en la plaza una hora ó más antes de que em- piece la funcion, especialmente en los dias que amenace lluvia, para resolver cualquier incidente que ocurra, y duran- te este tiempo revisar los caballos, acom- pañado de personas peritas, inspeccionar las puyas, etc., etc.

La sesion del CONGRESO de ANOCHE fué abierta á las nueve y cuarto por el Sr. Retortillo.

Dióse lectura de varias leyes sanciona- das por S. M., cuyas copias pasaron al archivo.

Continuó la discusion sobre la segunda seccion del presupuesto de ingresos.

El señor conde de Llobregat habló en contra, ocupándose en examinar la indole de la contribucion de Consumos, que le en su sentir gravaba al productor y no al consumidor, y entendiéndose en conside- raciones encaminadas á probar la necesi- dad de que se introduzcan grandes refor- mas en el impuesto, que estaban proclama- das por todos los hombres de gobier- no, y que el mismo señor ministro de Ha- cienda habia reconocido como urgentes.

El Sr. Vallejo, de la comision, declaró que toda vez que el señor conde no habia impugnado ningun artículo de la seccion segunda, la comision nada tenia que con- testar.

El Sr. Paz se mostró partidario de la desaparicion del impuesto de Consumos, cuyo impuesto era injusto, y afectaba á los contribuyentes pobres con marcado perjuicio. El Sr. Quintana, de la comision, de- fendió la contribucion de Consumos de los ataques del Sr. Paz, asegurando que no era el impuesto malo en sí, aunque fuese difícil su aplicacion y su adminis- tracion; y que era mucho más adaptable á la opinion pública que otros impuestos con los que se intentase sustituirlo, así como era la mejor admitida por la cos- tumbre. Para probarlo, recordó lo ocurri- do en 1854, cuando al poco tiempo de su- primirse el derecho de Consumos hubo de restablecerse, no solo por la necesidad de hacerlo que sintió el gobierno, sino por las escitaciones de los municipios.

El Sr. Paz rectificó. El señor ministro Hacienda se declaró en perfecto acuerdo con lo manifestado por la comision, añadiendo nuevos razo- namientos en pró del impuesto de Consumos.

Volvió á rectificar el Sr. Paz, y se apro- baron todos los párrafos de la seccion segunda.

Sin discusion se aprobaron las seccio- nes 3.ª, 4.ª y 5.ª

Sobre la 6.ª, que comprende los nuevos recursos para el Tesoro.

El Sr. Durán y Baz hizo algunas obser- vaciones, pidiendo la reforma de la con- tribucion sobre el pasaje de los ferro-car- riles. Tambien espuso sus ideas sobre el recargo de 30.000.000, lamentando el es- ceso de la imposicion.

El señor ministro de Hacienda contestó al Sr. Durán, defendiendo los nuevos impuestos así como los recargos, asegu- rando que si en la aplicacion de aquellos habia inconvenientes, desde luego se mo- dificarían para hacer desaparecer tales inconvenientes.

El Sr. Durán y Bas rectificó. El Sr. Quintana, de la comision, dijo breves palabras, y se suspendió la discus- ion, levantándose la sesion.

En recompensa de los servicios presta- dos á su país por el príncipe Gortscha- koff y muy especialmente á consecuencia de las complicaciones políticas provocada- das por la cuestion polaca, el Czar le ha regalado su retrato rodeado de diamen- tes para que pueda llevarle suspendido del cordón de la Orden de San Andrés.

Las Cámaras italianas han aprobado la política del gabinete en las cuestiones exteriores.

Muchos diputados del Parlamento ita- liano han pedido al gobierno que impida la suscripcion para el dinero de San Pedro; pero se ha dejado para más adelante la discusion sobre este punto.

Segun la Presse de Viena, Mr. Bismark, presidente del Consejo de ministros prusiano, ha ofrecido al gobierno austriaco amplias concesiones en la cuestion adua- nera, si el gabinete de Viena consiente en que Prusia adquiera los ducados del Schleswig y Holstein, por lo que muestra gran deseo aunque le costase empeñar una nueva guerra.

El mariscal Wrangel ha mandado en- cerrar en los calabozos de Bendsburgo, once prefectos de Jutlandia que no han consentido en obligar á los ciudadanos al pago de las onerosas contribuciones impuestas por los austro prusianos. Uno de estos prefectos, el baron de Bille Bracke, hermano de un antiguo embajador dinamarqués en Viena, tenia delicada salud; y sujeto á los mismos malos trata- mientos que sus compañeros de infortunio se encuentra hoy gravemente enfermo.

El domingo anterior fondeó en el puer- to de Mahon la fragata de guerra france- sa Descartes, de 480 caballos de fuerza y porte de seis cañones que procedente de Argel vuelva á las costas de Francia.

Dice La España que desde la noche del lunes, el partido progresista se halla en plena reaccion á favor del general Espar- tero y de su jefatura única, así como de

adhesion sincera y leal al trono y á la dinastia de donña Isabel II; y es, á juicio de nuestro colega, indudable que la ven- taja se ha declarado á favor del general, y que su carta ha sido una especie de arenga, que ha entusiasmado á toda su hueste, arrastrándola en pos de sí.

Hace tiempo que en Francia se venia proponiendo para economizar gastos in- necesarios la reunion de las Direcciones generales de Correos y de Telégrafos; y como resultado de este propósito se ha nombrado por el ministerio del Interior una comision que prepare esta reunion.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de la visita que ha girado el director ge- neral de Obras públicas Sr. Saavedra Me- neses á los ferro-carriles de aquella provin- cia.

Anoche recibimos los siguientes DES- PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 00 0/0; el 3 por 100 exterior, á 48 3/4; la diferida, á 45 1/8; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 frances, á 66,55; y el 4 1/2, á 93,10.

Lóndres, 11. Los consolidados ingleses quedaban de 90 1/8 á 1/4.

BOLSA.—GOTZ. OFIC. DE AYER 11.

Table with columns: Efectos públicos, Cons. al cont., Id. fin de mes, Dif. al cont., Id. fin de mes, Id. fin próx., Amort. de 1.ª, Id. de 2.ª, Personal, Carret. y soc., De abril 4000, De á 2000. Rows include values for June 2000, August 2000, March 2000, July 2000, Obligations of E., Banco Espa., Canal Castil., and Cred. Ibérico.

CAMBIOS. (Lóndres á 90 d. fecha 50-00) (Paris á 8 dias vista.... 5-17)

ESPECTACULOS DE HOY.

Príncipe.—A las 8.—El amor de los amores.—Balle.—Receta contra las suegras. Circo.—A las 8 1/2.—Beneficio de don Enrique Arjona.—A un pícaro otro mayor.—Balle.—La fuente malagrosa. Zarzuela.—A las 8 1/2.—El Grumete.—La vuelta del corsario.—El concierto ca- sero. Circo del Principe Alfonso.—A las 9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Circo de Price (calle de Recoletos).—A las 8 1/2 de la noche.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Circo de gallos.—Funcion á las once del dia en punto.

camente del ultraje hecho á la casa de Lorena por Enrique III, sino del desden que éste habia manifestado siempre por los encantos de la duquesa y por las burlas que le habian merecido la des- igualdad de sus piernas. Madama de Montpensier era coja.

En ninguna época, ni aun en los dias tumultuosos de 1793, la corte y el rey fueron despreciados como en la época á que nos referimos: lo que se decia, lo que se escribia, lo que se inventaba contra el jefe del Estado, escede á cuanto puede alcanzar la imaginacion. Sin duda que aquella corte se habia colocado por si misma en tan triste situacion, se habia arrastrado hasta el fango en que se encontraba: el hijo de Catalina de Médicis habia dado el ejemplo de aquella cor- rupcion que fué el distintivo de la corte del siglo XVI.

Cierto es que Enrique III habia col- mado la medida con sus escandalosos desórdenes, su pereza, su incuria, su abandono, sus prodigalidades dispen- diosas, sus mascaradas de religion... Pero al sublevar las masas contra él, la pretendida union católica puso el colmo á la intriga, á la mala fe, al fanatis- mo; de tal manera, que en vez de sal- var el país le cubrió de luto, haciendo deslizar en el corazón del pueblo, que por primera vez agitaba sueños de eman- cipacion, su germen de anarquía, de audacia, que engendró los apóstatas y los regicidas.

Poco nos resta que decir del estado en que se encontraba la Francia al prin- cipio de la primavera de 1589, año que, segun todos los astrólogos, debia de ser fatal.

A fin de presentar en escena á los actores del drama que nos ocupa, sin reñir aquellos hechos, que aunque his- tóricos no se enlazan con ellos, iremos á encontrar á cada uno de nuestros per- sonajes en el sitio donde se encuentre, porque más de tres años han corrido desde que dejamos á la marquesa lla- mando á una puerta en medio de un camino, desde que el normando La Gazette escapó de la cueva con el tesoro, en la cual dejamos maniatado al jaco-

bino Jacobo Clemente; desde que ma- dama de Fresne se lanzó en pos de Pam- pelonne pasando sobre el cuerpo de Luis, y por fin desde que Pampelonne y el vizconde llegaron á Montalban, corte del rey de Navarra.

Enrique III no poseia más que algu- nas ciudades: la liga le habia ido arre- batando parte de sus provincias, y no tenia ya el pobre rey más apoyo ni más esperanza para dominar á sus súbditos que su primo el rey de Navarra. Los calvinistas, pues, objeto de tantas guer- ras y persecuciones, estaban llamados á castigar en nombre del rey cristiano al partido á que habian dado pretexto para formarse; habiase, pues, concerta- do la paz entre ambos reyes, que se habian abrazado en Tours, donde las tropas del duque de Mayena habian experimentado una sangrienta der- rota.

Una palabra de explicacion nos pare- ce aun necesaria antes de continuar el hilo de los sucesos para decir lo que ha sido de nuestros personajes en los tres años transcurridos.

Gourdon se dirigió al Delfinado, don- de sostuvo valientemente la guerra en compania de Lesdigueres; pero su vida belicosa, sus fatigas, sus brillantes he- chos de armas no han arrancado de su corazón la pasion que le domina, y ha pedido por toda recompensa á sus ser- vicios el permiso de pelear al lado de los dos reyes.

Este favor le ha sido constantemente rehusado, porque Pampelonne, temien- do por su amigo la influencia de una intriga que se obstina en creer fatal, emplea su crédito para mantenerle en aquel glorioso destierro.

Pampelonne, tan pronto embajador como soldado, ha hecho frecuentes via- jes á Alemania é Inglaterra, y distri- buido en gloriosas campanas sendas es- tocadas; pero sus numerosos triunfos no han logrado consolarle del chasco de La Gazette: en vano ha buscado por todas partes al astuto normando; nadie ha podido darle noticias suyas; pero no obstante, él no pierde el valor ni la es- peranza de dar con él, sintiendo única-

de ejército: uno en la Rochela, al man- do del príncipe de Condé; otro al mando del conde de Turenne en Armagnac; y el tercero, compuesto casi todo de caba- llería, estaba á la derecha del Gaona. Sin dinero, sin más apoyo que la abne- gacion de sus tropas, el Bearnes estaba detenido en Montalban, sin poder utili- zar los recursos que más adelante ar- rancaron de mano de los Guisa su real herencia. Instruido de la toma del cas- tillo de Angeres, habia reanimado el valor de sus tropas, y despachado un correo á Mornay, su embajador en Ale- mania, para que éste le enviase diez mil hombres, con los cuales queria ofrecer á Enrique III esterminar la liga.

Con una marcha atrevida, y á la ca- beza de veinte mil hombres, era como el rey de Navarra queria ir á designar al rey de Francia los verdaderos ene- migos de su corona. Pero el dinero no venia, y el Bearnes no podia moverse de su sitio; los oficiales se recogian con su rey de la toma de Angeres, cuya plaza les abria la marcha hasta Orleans y Paris, dándoles posesion de un país rico y fértil; pero no se podian explicar por qué el rey les hablaba sin cesar de una mina de oro con que en breve de- bi enriquecerse el partido.

La víspera de la llegada de Gourdon y Pampelonne, el baron de Rosny habia entrado en Montalban, y anunciado el primero la derrota del príncipe de Condé.

—¿Y el castillo de Angeres? preguntó el rey.

—Se dice que está en poder de nues- tros enemigos despues de una resisten- cia digna de los que le guardaban.

—¿Y nuestros bravos gascones?

—Unos dicen que los han colgado, otros que han logrado escapar, y otros que han muerto en la brecha.

Estas noticias tan contradictorias die- ron por resultado al rey de Navarra una inquietud mortal.

corrió á su encuentro, los estrechó con cariño, y arrastrando á Pampelonne há- cia su gabinete, exclamó:

—Bien sabia yo, caballero, que no se- rias bastante necio para hacerte matar sin provecho. ¿Y como están nuestros negocios? ¿cuéntamelo todo lo más in- teresante: qué hay de los diamantes?

—Señor, repuso el gascon turbado, habia prometido á vuestra majestad traer un cofrecillo lleno de diamantes, ó mi cabeza... ¡Aquí está mi cabeza! En cuanto á los millones, renuncié á encon- trarlos porque han pasado desde la cue- va de la ciudadela, á los bolsillos de un normando, que ni el mismo diablo dará con él.

El rey hirió el suelo con el pie, y es- clamó:

—¡Y mis soldados! ¿quién los pagará, respondió; tomarán ellos á buena cuen- ta la cabeza que me ofrecéis?

—En cuanto á eso, señor, creo que no, por mucho que valgan las cabezas de ganado en su país.

Esta contestacion, dada con tanto aplomo, disipó el mal humor del Bear- nes que tendió la mano á Pampelonne, y dijo sonriendo:

—Ya tomarás tu revancha: no pen- semos más en ello. Me han contado parte de tus aventuras en Angeres: cuén- tame cuánto has imaginado y hecho; ya que vuelves con las manos vacías, en- tretenme al ménos.

Pampelonne no se lo hizo repetir, y relirió con tanta gracia todo lo ocurrido en Angeres, que el rey lloraba de risa cuando el gascon terminó con estas frases:

—Ya veis, señor, que el vizconde de Gourdon, que tanto nos ha servido, ha sido el que nos ha burlado con sus amores por la hermosa Veneciana. Si me hubiera prevenido á tiempo que el tal marqués era un normando, no me hu- biera burlado á fe de gascon. ¿Y dónde hallarle ahora, y aunque se halle, cómo hacerle confesar? Antes os prometería destronar al Papa y cantar misa en su lugar, que arrancarle los diamantes á ese aventurero. Os pido como única gra- cia, que no guardéis rencor al vizconde:

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 12.—Santo Domingo de la Calzada.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia donde prosigue celebrándose la novena de su escelsa titular. A las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Lázaro Prieto, y en los ejercicios de la tarde predicará D. Basilio Sanchez Grande.

Seguir la novena de la Virgen de los Desamparados en la iglesia de Monserrat y predicará D. N. Rueda y por la tarde en los ejercicios D. José Sevina.—En el oratorio del Espíritu Santo dió ayer principio el setenario á su Divino Titular, comenzando los ejercicios á los cinco y media de la tarde, y dirá hoy el sermón D. Pedro García.

Continúan los ejercicios en preparación á la Venida del Espíritu Santo en la capilla del Monte de Piedad, y predicará por la tarde D. Gregorio de Diego Megía.—Prosigue la devoción de las Flores de Mayo, y predicará en el Caballero de Gracia D. Eugenio Paños y Quintana; en Capuchinos, D. Juan Guerra; en las Carboneras, D. Sabas Trapiella; en Santo Tomás, el Sr. Sanchez Grande; en San Isidro, D. Juan Barbero; y en la Capilla del Obispo D. Miguel Martínez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en Monserrat, ó la del mismo título en San Andrés.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 12.—Parada: Cuenca y Llerena.—Jefe de día: Señor segundo comandante de Cuenca, D. Alejandro Vicario Mogrobojo.—Visita de hospital: Isabel II, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Coraceras del Rey, cuarto capitán.—El general-gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

FORRAJE.—SE VENDE EL CONTENIDO en un terreno en cuatro fanegas en la mejor calidad. Calle del 7 de Julio, 5, comercio del Carmen darán razon.

NO HAY OTRA COMO ALEMANIA.—Las elegantes cajitas alemanas útiles para viaje, con espejo y portador de gas para el cierre de los 100 sobres, 100 cartas, papel extranjero canto dorado y 10 objetos de escritorio; se dan á 16 y 20 rs. Carmen, núm. 27, Madrid; tarjetas de visita á 6 y 10 rs. 100.

DUEÑAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.



EN DOS MINUTOS sin cortar! Extracción de callos, uñeros, etc., sin sangre ni dolor. Calle Mayor, número 19, cuarto segundo.

DOÑA JOSEFA MORALES Y JIMENEZ, viuda del difunto brigadier D. Balbino Cortés, falleció en igual día del año de 1863. D. Balbino, D. Carlos, doña Casilda, hijos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al aniversario que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse el día 12, á las diez de la mañana, en la iglesia de Santa Cruz.

APARATO DELOUSTAL PARA LA fabricacion de jabones.—Dicho aparato, por el que el Sr. Deloustal obtuvo privilegio de invencion en real cédula de 23 de junio del año último, ofrece, sobre los demás sistemas de elaborar jabon, innumerables ventajas demostradas ya por la práctica. Es inútil, por consecuencia, enumerarlas, bastando indicar que además de la economía de tiempo y capital, ofrece al adquirente la seguridad de reembolsar en breve tiempo el precio del citado aparato, ya le adquiriera con derecho esclusivo ó sin él para determinada localidad. Como prueba de que el antecedente aserto es una verdad, merece decirse que los Sres. Lucas y Compañía han anunciado y expendido un aparato igual bajo el título de Wermimeng, alcanzando un éxito completo, en perjuicio del inventor privilegiado Sr. Deloustal, quien con tal motivo ha demandado ante los tribunales de justicia á los expresados señores, y trata de gestionar más eficazmente para no verse privado por ellos como expendedores de los referidos aparatos, ni por otros como fabricantes de jabon del fruto de su laboriosidad. Para la adquisicion de dichos aparatos y de cuantas explicaciones se deseen, dirigirse al Sr. Deloustal, calle de la Independencia, núm. 2, cuarto bajo, en Madrid.

GRAN SURTIDO DE ESCOPETAS DEL sistema Lefaucheur, Carretas, 27, principal.

CAMBIO DE DOMICILIO.—EL DOCTOR Gardiner, dentista de los Estados Unidos, ha cambiado su domicilio de la calle de Sevilla, núm. 16, á la calle Mayor, núm. 39, principal.

INYECCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MATICO GRIMAUD Y C. PARIS

Nuevo tratamiento preparado con hoja del MATICO, árbol del Perú, para la curacion rápida é infalible de la gonorrea, sin temor alguno de estrechez del canal ó de la inflamacion de los intestinos. Los célebres doctores CAZENAVE, RICORD y PUCHE de Paris han renunciado al empleo de cualquier otro tratamiento. La inyeccion se emplea al principio del flujo, las Capsulas en todos los casos crónicos é intermitentes, que han resistido á las preparaciones de copaiba, de cubeba y á las inyecciones de base metálica. El depósito en Madrid: Calderon, Simon, Borrrell y en todas las farmacias.

EN LA CALLE DE PRECIADOS, NUMERO 19, fabrica y almacén de camisas de hierro, hay un gran depósito de camisas de todas clases, á precios más arreglados que las demás fabricas y almacenes de Madrid á garantía.

LA ELEGANCIA.—PARA BATAS de señora y niñas, se ha recibido un gran surtido de piqués superiores y dibujos nuevos, y para obtener su pronto despacho, se venderán á 12 rs. vara en la camisería de Ondátegui, Montera, 32, frente al Pasaje.

PLOMOS VIEJOS.—EN EL ALMACEN de tubos y plancha de plomo, calle de San Miguel, núm. 15, se compran todas las partidas que quieran venderse.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN, D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la epilepsia, parálisis, hidropesías, etc. Recibe de doce á cuatro; calle de la Greda, núm. 24, principal.

ALMONEDA.—SE HACE POR TRES dias de todos los muebles de una casa bien puesta, Calle Ancha de San Bernardo, núm. 76, cuarto segundo de la izquierda, de once á cuatro. No se vende á prenderos.

ALMONEDA.—EN EL ESTABLECIMIENTO de Préstamos de la calle de la Luna, núm. 9, cuarto principal, hay de venta ropas de todas clases, un cronómetro de bolsillo, relojes, é infinitad de objetos procedentes de empeño.

BUGIAS.—A 3 REALES POR MAYOR; Otra clase mejor á 3 1/2 rs. Calle Mayor, 56.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA. Sba. Jardines, 14, segundo.

UN JOVEN DE ESMERADA EDUCACION, y que sigue una carrera, desea hallar un caudalero ó casa á quien preste algunos servicios, solo por la manutencion, porque le dispensen las horas de clase; es persona de toda houradez y tiene quien le garantice. Darán razon, calle de Hortaleza, 146, portería.

MA DE CRIA.—EN LA CALLE DEL Horno de la Mata, hay una casada, con leche de dos meses, que solicita cria para su casa. En dicha calle, número 4, carbonería, darán razon.

ALMONEDA.—POR AUSENCIA DEL Adueno, se hace de una marquesita, sillones, una meridiana, consola, relojes, candelabros; una cama maqueada y otros varios muebles. Horas: de nueve de la mañana á cinco de la tarde. Parada, número 5, principal.

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Se regala un tintero, un corta-plumas y se timbra el papel, al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado; 24 plumas, dos lapiceros, dos barras de lacre, un portaplumas, obleas, polvos, tinta, jabón de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, contiguo á la relojería.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UNA SALA lujosamente amueblada, con alcoba. En la calle de la Cruz del Espíritu Santo, núm. 36, cuarto tercero izquierda. No es casa de huéspedes.

N MATRIMONIO DE BUENA CONDUCTA desea colocarse en una portería. Vive calle de Miralrio baja, núm. 10, cuarto bajo.—Esteban Ramos.

PLATERIA Y JOYERIA EN LIQUIDACION.—Continúa á precio marcado la venta de los muchos y elegantes artículos existentes en el establecimiento del finado Sr. Algar, diamantista, calle de la Montera, núm. 20.

SOLAMENTE TODAVIA POR ALGUNOS DIAS, SE LIQUIDAN UNA CANTIDAD DE CAMISAS DE HILO FINO Y SUPERFINO EN LISAS Y BORDADAS, PARA SEÑORAS Y CABALLEROS. VERDADERAMENTE CON 40 POR 100 DE REBAJA. CALLE DEL ARENAL, NUM. 1, ENTRESUELO, ESQUINA DE LA PUERTA DEL SOL.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga

el pobre diablo está desesperado con sus amores, y si perdiera vuestro favor, se haría matar en la primera escaramuza, y su espada vale más que ese maldito cofrecillo, cuyo recuerdo me entristecerá toda la vida. El rey de Navarra estrechó la mano de Pampelonne, y salió del gabinete: Gourdon esperaba á la puerta que le llegase vez para su audiencia. —Me alegro de veros, Gourdon, dijo el Béarnes sonriendo. Y á media voz, añadió: —Gracias á vos, vamos á emprender la guerra con el estómago vacío y la ropilla rota. —Señor... —Os debemos cien mil escudos, que no podremos devolverlos tan pronto. —Señor, cuanto yo poseo es vuestro; pero decidme: Mr. de Pampelonne, ¿asegura que os he arruinado? —Completamente, vizconde. Señores, añadió dirigiéndose á sus oficiales, esta...

FIN DE LA PRIMERA PARTE.

noche montamos para sorprender á Cahors; á falta de dinero, utilizaremos el hierro y el plomo que nos quedan. Mr. de Gourdon, partidéis mañana para el Delfinado, donde Lesdignieres me pide un refuerzo: ya veis que suplo la cantidad por la calidad. Y después, bajando la voz, dijo: —Si os alejamos un poco de tiempo de nuestra persona, es por daros algún castigo por el estado en que por vos se encuentra nuestro tesoro. Cuando se vieron solos, dijo el vizconde: —Por favor, Pampelonne, explicadme a palabra de este enigma; mira que esta vez me enfado de veras. —Imposible, querido; ahora es el secreto del rey. —Eres inaguantable, y al fin acabaremos por romperos la cabeza! murmuró el vizconde separándose brusca-mente de Pampelonne, que reía con toda su alma.

SEGUNDA PARTE.

LA MARQUESA FABIANI.

El pragonero de la liga.

Los importantes sucesos que señalaron los años de 1386, 87 y 88 separaron á nuestros personajes, obligándonos á saltar sobre los hechos que produjeron el asesinato de los príncipes de Lorena en los Estados de Blois y la importancia de la liga, preparando la caída del último de los Valois. Estos hechos pertenecen á las páginas más trágicas de los anales franceses, habiendo sido trazadas con todos sus detalles por escritores apasionados, cada cual por partido distinto. La Francia, desgarrada por la guerra civil, entregada á los horrores del hambre y la epidemia, á la brutalidad de la soldadesca, á la rapacidad de los aventureros, á la ambición de los jefes, no era más que un vasto campamento puesto á saco siempre por los vencedores, ó devastado por los vencidos. No se encontraba en las campañas que hoy son orgullo de la Francia sino ejércitos armados, que con la bandera de los Valois, Mayena ó rey de Navarra, acababan de aniquilar un país entregado á la desgracia. Con harta frecuencia los caballos de campaña holaban cadáveres fruto de la miseria ó de la epidemia, y las opulentas ciudades de hoy no eran en aquella época más...

que cuarteles y almacenes de pólvora y cañones. Por do quiera se encontraban alzados los puentes, corridas las cadenas, las fortalezas defendidas, y nadie se sorprendía al verse en medio de un asalto ó de un encuentro. El genio de las discordias, los odios y las venganzas, batian sus alas sobre aquel desdichado país que registraba una de sus épocas más azarosas. Empujado en una senda siniestra por la ambición de los Guissa, por la cólera de la duquesa de Montpensier, que había jurado vengar la muerte de sus dos hermanos asesinados en Blois, por la ambición del duque de Mayena, que aspiraba al trono; el pueblo de Paris se entregaba á los más estravagantes desórdenes. La misma iglesia tomaba parte en aquellas mundanas luchas, y los más impetuosos ligeros, los más implacables enemigos del Valois, pertenecían á los jacobinos, á las congregaciones y á las más ricas abadias. La duquesa de Montpensier, mujer ardiente, audaz y rencorosa, llevaba siempre pendientes de su cintura las tijeras con que quería tonsurar á Enrique III, multiplicándose para reanimar el ardor de sus partidarios, mostrándose desde luego capaz de llevar hasta el fin el papel de que se encargó, y que ha hecho tan tristemente célebre su nombre. Historiadores respetables convienen en que todo este odio no dimanaba uni-